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пропонує на ринку організація сфери охорони здоров’я, є якість її лікувально- 

відпочинкових послуг, що у тісній мірі корелює з професійно-кваліфікаційними 

характеристиками, досвідом праці провідних лікарів. 
Таким чином, закладам охорони здоровʼя необхідно формувати власну 

систему мотивації персоналу. З універсального компонента мотивація може 

стати інструментом розвитку закладів охорони здоров’я, який буде залучати і 
пробуджувати нові мотиваційні сили, виявляти потенційних лідерів і 
закріплювати отримані ними результати, а також направляти зусилля до 
надрезультатів, без яких неможливе формування лідерів і розвиток лікарні. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМИ ПРОЦЕСАМИ 
НА СУЧАСНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ  

Однією з найактуальніших проблем сучасного стану життя суспільства є 
розкриття внутрішньої сутності інформатизації як глобального інноваційного 
процесу і розроблення на цій основі стратегії соціально-економічного розвитку. 
Використовуючи інноваційно-цільову стратегію, передові компанії країн зі 
сталою економікою у прагненні до лідерства сформували концепцію створення 
виробничих систем нового покоління, що працюють у режимі так званого 
інноваційного конвеєра, котрий являє собою процес прискореної реалізації 
різного роду прогресивних нововведень. Передумовою цієї концепції була 

підготовлена всією світовою практикою теза про єдність і нерозривність 
духовного, інтелектуального, природного, фізичного, соціального, політичного 
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й економічного середовища буття людей та їхніх цільових прагнень [1]. 
Ураховуючи пріоритетність структурної проблеми в контексті 

економічного зростання, стратегія структурної перебудови та відповідні 
програмні заходи мають стати провідними складниками, ядром 
загальнонаціональної стратегії й у цілому соціально-економічного розвитку. 
Здійснення науково-технологічного розвитку, реалізація завдань структурно-

інноваційної стратегії є найважливішою цільовою функцією інноваційного 
процесу. Інноваційний процес як процес, що спирається на науку, техніку, 
економіку, підприємництво й управління, можливий тільки на основі зростання 
й реалізації інвестицій. 

До сутнісних ознак інноваційного процесу належать: 
– наявність нового знання про властивості процесу, явища, їх складники, 

взаємозв’язки між ними і зовнішнім середовищем; 
– можливість застосування нових знань для отримання економічного, 

технічного, технологічного, соціального або іншого ефекту; 
– наявність певних затрат праці, коштів і часу, пов’язаних із реалізацією 

інновацій. 
З огляду на це, під інноваційним процесом слід розуміти сукупність етапів 

із формуванням нових знань про предмет або явище та їх застосування на 
практиці для отримання цільового результату (збільшення обсягу та 
диверсифікування джерел отримання прибутку, зниження рівня витрат, 
покращання кредитоспроможності тощо), що супроводжується певними 
затратами праці, коштів і часу. У результаті уточнення цього поняття виявлено, 
що реалізація інновацій супроводжується протіканням основних і допоміжних 
(забезпечуючих) процесів. 

Інноваційний процес можна представити у вигляді ресурсопотоків, які 
знаходяться в хаотичному русі до моменту втручання держави, яка є зв’язуючою 
ланкою (але не визначає процес) між відправною точкою, яку ми називаємо 
ідеєю, і кінцевим результатом – інноваційним продуктом. 

Здійснюючи інноваційну діяльність, необхідно управляти складними 
ресурсопотоками і вирішувати науково-технічні, організаційні, економічні, 
екологічні, соціальні, правові і інші задачі. Інноваційні інфраструктури 
дозволяють структуризувати і впорядковувати ресурсопотоки, а також 
збільшувати силу сумарного потоку, що свою чергу забезпечить підтримку 
інновації на життєвоздатному рівні і доведення інноваційного процесу до 
логічного завершення, тобто створення прекрасних умов для здійснення 
інноваційної діяльності. 

Специфіка управління інноваційними процесами полягає у тому, що 
об’єктами управління є основні та допоміжні інноваційні процеси, які є 
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складниками одного цілого (інноваційних проектів) і поєднані між собою 
суб’єктами, які залучені до процесу, системою цілей, часовим інтервалом. З 
огляду на це, принципами управління інноваціями є системність, адресність, 
цільовий результат. Їх необхідно дотримуватися під час планування та 
організування інноваційних процесів, мотивування суб’єктів, залучених до їх 
реалізації, контролювання і регулювання параметрів інноваційних процесів [2]. 

Під час управління інноваційними процесами можна виділити такі основні 
етапи: 

– планування основних і допоміжних інноваційних процесів; 
– планування взаємодії із замовниками, інвесторами, споживачами та 

іншими суб’єктами інноваційного процесу; 
– організування основних і допоміжних інноваційних процесів; 
– організування взаємодії із замовниками, виконавцями, інвесторами, 

споживачами, іншими суб’єктами інноваційного процесу; 
– мотивування працівників, які залучені до реалізації основних і допоміжних 

інноваційних процесів; 
– мотивування працівників керуючої і керованої підсистем управління; 

контролювання основних і допоміжних інноваційних процесів, контролювання 
взаємодії зі споживачами, замовниками, інвесторами, виконавцями та іншими 
суб’єктами інноваційних процесів; 

– контролювання дії факторів внутрішнього і зовнішнього середовища; 
– регулювання основних і допоміжних інноваційних процесів; регулювання 

співпраці із замовниками, виконавцями та іншими суб’єктами інноваційних 
процесів [2].  

Отже, для здійснення ефективної підприємницької діяльності 
підприємству постійно необхідно розробляти та впроваджувати інновації, 
удосконалюючи систему управління інноваційною діяльністю та інноваційним 
процесами. 

Ефективна система управління інноваційною діяльністю може стати 
дієвим інструментом в сучасній конкурентній боротьбі та джерелом розвитку 
підприємства. Заходи щодо підвищення ефективності інноваційної діяльності 
повинні впроваджуватись не тільки на рівні підприємства, але й на рівні держави, 
забезпечуючи сприятливі інвестиційні умови; удосконалення інноваційної, 
економічної та податкової політики; удосконалення правового забезпечення в 
країні тощо. 
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